



Město Ústí nad Orlicí

## **Přijetí dřívějšího příjmení po rozvodu manželství**

Manžel, který přijal příjmení druhého manžela, může do šesti měsíců od právní moci rozhodnutí o rozvodu manželství oznámit matričnímu úřadu, že přijímá zpět své dřívější příjmení. To platí i tehdy, hodlá-li manžel, který přijal příjmení druhého manžela s tím, že bude ke společnému příjmení připojovat své dosavadní příjmení, užívat napříště jen své dřívější příjmení.

### **Kdo a za jakých podmínek oznámení podává?**

- rozvedený/á manžel/ka, který/á při uzavření manželství přijal/a příjmení druhého manžela
- rozvedený/á manžel/ka, který/á přijal příjmení druhého manžela s tím, že ke společnému příjmení připojil své dosavadní příjmení, popřípadě první ze svých příjmení

### **Kdy lze zažádat o změnu příjmení po rozvodu?**

Oznámení musí být učiněno do šesti měsíců od právní moci rozhodnutí o rozvodu manželství.

### **Jak a kde oznámení podat?**

Oznámení lze učinit písemně nebo ústně do protokolu u kteréhokoli matričního úřadu.

V případě MěÚ Ústí nad Orlicí na pracovišti matrik odboru dopravy, silničního hospodářství a správních agend na Mírovém náměstí č.p. 7, v prvním poschodí v budově B.

O oznámení o užívání příjmení po rozvodu vydá oznamovatel potvrzení matrikář matričního úřadu, u něhož bylo oznámení učiněno. Je-li oznámení učiněno u matričního úřadu, u něhož není uzavření manželství zapsáno, postoupí matrikář písemné oznámení rozvedeného manžela spolu s oddacím listem a dokladem o rozvodu manželství s údajem o právní moci matričnímu úřadu příslušnému podle místa uzavření manželství.

Bylo-li manželství občana České republiky uzavřeno v cizině, lze učinit oznámení také prostřednictvím zastupitelského úřadu České republiky, nebo přímo u zvláštní matriky.

### **Jaké doklady je nutné mít s sebou?**

S sebou je třeba:

- průkaz totožnosti,
- oddací list,
- doklad o rozvodu manželství s doložkou o nabytí právní moci.

Předkládá-li rozvedený manžel pravomocný cizozemský rozsudek o rozvodu manželství, je třeba, aby měl náležitosti veřejné listiny, tj. musí být případně opatřen potřebným vyšším ověřením, nestanoví-li

mezinárodní smlouva, kterou je Česká republika vázána, jinak a musí být úředně přeložen do českého jazyka.

### **Jaké jsou lhůty pro vyřízení?**

Oznámení musí být učiněno do šesti měsíců od právní moci rozhodnutí o rozvodu manželství. Matriční úřad, u kterého bylo manželství uzavřeno, provede na základě oznámení dodatečný záznam do příslušné matriční knihy manželství a vydá nový oddací list s poznámkou o zpětvzetí dřívějšího příjmení nejpozději do 30 dnů od ústního oznámení nebo obdržení podkladů.

Manžel/manželka, který přijal/a dřívější příjmení, je oprávněn/a i povinen/povinna užívat toto příjmení, a to od doby, kdy bylo vydáno matričním úřadem, který oznámení přijal, potvrzení o této skutečnosti.

Po oznámení přijetí dřívějšího příjmení nebo upuštění od užívání společného příjmení je třeba požádat o vydání nového občanského průkazu do 15 pracovních dnů od oznámení změny příjmení. Platnost občanského průkazu skončí uplynutím 45 dnů ode dne oznámení o přijetí dřívějšího příjmení nebo upuštění od užívání společného příjmení.

### **Kolik zaplatím?**

Oznámení o užívání příjmení po rozvodu manželství v zákonné lhůtě, tj. do šesti měsíců od nabytí právní moci rozhodnutí soudu o rozvodu je osvobozeno od poplatku.

Pokud občan zmešká šestiměsíční lhůtu po rozvodu, může požádat o povolení změny příjmení ve správním řízení, které vede matriční úřad příslušný dle trvalého pobytu žadatele. Správní poplatek činí 100 Kč v případě změny příjmení na nejbližší předcházející příjmení, v ostatních případech je správní poplatek 1 000 Kč.

### **Podle kterých právních předpisů se postupuje?**

Zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů.

Zákon č. 301/2000 Sb., o matrikách, jménu a příjmení a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů.

Zákon č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů.

Vyhláška č. 207/2001 Sb., kterou se provádí zák. č.301/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů.

Zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů.

Zákon č. 133/2000 Sb., o evidenci obyvatel a rodných číslech a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, ve znění pozdějších předpisů.

### **Mohu se odvolat?**

Pokud se žadateli nevyhoví v plném rozsahu, vydá se o tom rozhodnutí. Proti rozhodnutí je možné podat odvolání do 15 dnů ode dne jeho doručení; odvolání se podává odvolacímu orgánu, kterým je krajský úřad, prostřednictvím matričního úřadu, který rozhodnutí vydal.